16年无证行医"顽钉"被拔除

嘉定区卫生健康委监督所"一人一方案"打击黑诊所、无证医疗美容

□记者 陈颖婷 通讯员 陈强

日前,嘉定区卫生健 康委监督所联合区公安分局治安支 队、南翔镇派出所、南翔镇卫计办 等部门,抓获一名屡教不改、反复 "作案"的无证行医人,拔除了潜 的无证行医人, 拔除了潜 伏 16 年的"顽钉"

近日,嘉定区 120 急救中心向

卫监部门提供线索, 反映此前抢救 的一名患者曾在黑诊所就诊过。卫 生监督员立即向唯一知情的患者妻 子进行调查询问,发现患者妻子口 中那名"看病的医生"很有可能是 卫监部门一直重点关注的无证行医

牛某自 2003 年起曾先后被卫 生部门行政处罚过3次,始终屡教 事处罚。

得知这个重要线索后,嘉定区 卫生健康委监督所立即联合区公安 分局治安支队、南翔镇派出所、南 翔镇卫计办等赶往现场调查。执法 人员辗转半个多小时,终于锁定了 黑诊所的具体位置,现场发现了大 量的药品、器械,但行医人却不见

踪影。经过现场勘查,判断嫌疑人 可能刚刚撬开二楼阳台封闭的窗户 跳窗逃走。最终, 躲避在天井内的 嫌疑人牛某被抓获。

到案后, 牛某对其自 2018 年 8 月3日起未取得《医疗机构执业许 可证》和《医师执业证书》重操旧 业、擅自开设诊所的无证行医行为 供认不讳,卫生监督员依法对其作

出行政处罚,并实施行刑衔接,移 送公安机关。

康委监督所将继续对曾被杳实过并 仍有行医嫌疑的人员实施"一人-方案",严厉打击黑诊所、无证医 疗美容等严重危害人民群众身体健 康和影响社会稳定的无证行医行

足不出"沪"就可跨域立案

上海海事法院成功实现双向跨域立案

□记者 胡蝶飞 通讯员 黄丹

本报讯 近日. 上海海事 法院通过中国移动微法院跨域 立案平台,就一起航次租船合 同纠纷向大连海事法院发起了 跨域立案。这是上海海事法院 继 8 月 13 日作为管辖法院受 理全国首例海事跨域立案之 后,首次作为协作法院办理的 跨域立案,标志着上海海事法 院成功实现双向跨域立案。

当天下午14时10分许 王律师来到上海海事法院,她 代理的是一起航次租船合同纠 纷。原告上海某运输有限公司 称其与被告某物流公司签订航 次租船合同,原告将一批货物 由海阳港运至福清核电码头, 但至今被告尚未向原告支付运 费, 故原告起诉要求被告支付

依据海事诉讼特别程序法 的规定,争议管辖法院应当为 大连海事法院。听闻上海海事 法院可以跨域立案, 王律师专 门携带材料来咨询。



连海事法院发起了跨域立案 诵讯员 周晨佳 摄

了解其诉求后, 立案法官 将其引导至"跨域立案" 窗。快速审核材料后, 立案法 官打开了"中国移动微法院跨 域立案平台"页面,根据系统 提示按步骤输入案件相关的信

很快,立案申请提交到了 大连海事法院。收到申请后,大 连海事法院跨域立案专员立即 审查材料,并当场予以立案。上 海海事法院随即将大连海事法 院的受理通知书等法律文书当 场打印出来并交予王律师。

"现在足不出'沪'就可 以完成海事案件的跨域立案, 免去异地奔波之苦,这真是法 院司法为民实实在在的举措, 让我们切实感受到了司法的高 效便捷。"王律师赞不绝口。

金山检察院举办检察开放日活动

民营企业家进检察院看到了啥?

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 日前,金山区人民 检察院举办了以"检察护航民企 发展"为主题的检察开放日活 动。16 名民营企业家代表应邀 走讲检察机关,现场观磨涉民企 案件不起诉公开宣告活动, 听取 金山松察院服务保障营商环境工

作诵报,并就检察机关如何进一 步加强服务保障优化民营经济发 展等方面工作建言献策。

座谈会前,金山区工商联和 区检察院会签了《服务保障民营 经济营商环境建设合作协议》, 为服务保障民营经济营商环境提 供制度保障。

嘉宾们对金山检察院近年来

打造法治化营商环境、服务保障 民营经济发展等方面所开展的工 作予以肯定,并就三方面提出意 见建议:要注重打击与保护并 重。对黑恶势力犯罪要加大打击 力度。对涉企人员犯罪案件体现 宽严相济精神。同时要提升服务 保障质效。此外,要畅通联系沟

上海首票全流程保税存储汽车内销业务成功办理 但特种车辆往往又因特殊定制,

特种车辆入境 上海海关提供新通道

□记者 陈颖婷 通讯员 陈君言

"多亏上海海关引导我 们完成此次特种车辆进口, 使我们避 免了车辆复运出境的尴尬, 也大幅缩 短了物流时间。"马尼托瓦克起重集团 销售经理尚鹏所说的特种车辆,正是 十多天前, 从上海漕河泾综合保税区 内驶出的一辆全路面重型起重机。从 今年6月4日车辆进入漕河泾综保区, 到8月8日车辆开足马力驶出,上海 海关完成了首票全流程保税存储汽车 内销业务、综保区 21条创新政策的红 利进一步释放。

今年初,制造商马尼托瓦克起重 集团的一辆全路面重型起重机,通过 "暂时进出境"监管方式申报入境。由 于该车暂时进出境的担保有效期为6 个月,这就意味着,6个月后,即便 这辆车还未完成相关检测和认证,也 必须被复运出境,重新办理入境手续。

高、体积大、认证过程复杂,需要较 长时间周期。眼看今年6月,车辆担 保即将到期,要将这个有着80米主臂、300吨重的"大家伙"再复运至 境外,除了装卸、运输不易,如此周 折,要待它再回到中国,至少也需1 由于此车实际已敲定中国买家,

能不能不复运出境继续留在上海完成 手续?这一次,上海海关为企业寻找 -条"新通道"

上海海关隶属龙吴海关通过将该 特种车辆引入漕河泾综保区, 进区即 等同于"出境",进区后再实现车辆的 内销,成功为该车办理了全流程保税 存储内销业务。这是综合保税区 21 条 创新政策落地实施以来,完成的第一 票汽车进口保税存储内销,此举也标 志着进口汽车保税存储、展示等业务 在漕河泾综合保税区正式落地。

洋山港海事局首次利用船载船舶尾气遥测仪

查获过境在航船舶使用超标燃油案件

□记者 季张颖 通讯员 陈涛

本报讯 记者昨天从洋山港海事 局获悉,近日, 洋山港海事局首次通 讨海事巡逻艇装载的船舶尾气遥测仪, 查获了一起过境船舶在船舶排放控制 区内违法使用硫含量超标燃油案件, 为推动港口绿色发展, 打赢蓝天保卫 战,实现长三角区域更高质量发展积 累了有效的海事监管经验。

8月20日下午,在洋山港东侧的 警戒区水域,进出和途径洋山深水港 的大小船舶川流不息。此时, 洋山港 海事局的一艘海巡艇正穿梭于来往的 船只之间通过船载探测设备对船舶尾 气进行监测。通过检测数据,洋山港 海事局执法人员发现一艘由宁波开往 大连的过境空载货船"金 XX"轮存

在燃油硫含量超标的重大嫌疑,随即 要求其择地抛锚,并使用燃油硫含量 快速检测仪对该轮主机所用燃油进行 了检测。检测结果显示该轮燃油硫含 量高达 1.77%, 涉嫌存在在排放控制 区内使用超标燃油的违法行为。执法 人员立即对该轮开展了行政调查,燃 油油样将送往第三方专业检测机构进 行检测鉴定。24日,专业检测结果证 实了该船燃用油硫含量超标。

此案是洋山港海事局首次利用船 载船舶尾气遥测仪查获的在航船舶涉 嫌使用燃油硫含量超标案件。船载船 舶尾气遥测仪具有探测距离远、灵敏 度高、检测结果可靠等特点,在监测 过程中不会对目标船舶的正常航行产 生影响,能够充分发挥海事巡逻艇的 机动性, 创新和丰富了海事监管手段, 有效增强海事监管的针对性和威慑力。

奉贤检察院加大"打财断血"、追赃挽损力度

6月以来已批捕"套路贷"案件8件24人

本报讯 记者日前从奉贤区 人民检察院获悉,该院按照中央 督导组反馈意见,努力把督导成 果转化为推进扫黑除恶专项斗争 的实际成效,6月以来已批准逮 捕"套路贷"案件8件24人, 起诉2件4人,同时加大"打财 断血"、追赃挽损力度,针对相 关问题已制发检察建议2份,均

据悉,奉贤检方主动拓宽线

索来源,在办案中逐案落实"两 个必问"。 6月以来,对看守所 内 50 名涉黑涉恶在押人员开展 沟通谈话。控申部门指定专人接 收、研判、流转涉黑涉恶线索, 做到一线索一登记。对已办结的 案件、2018年以来收到的信访 件开展"回头看",梳理排摸涉 黑涉恶及"保护伞"线索。

6月以来,奉贤检方已批准 逮捕"套路贷"案件8件24人, 起诉2件4人。通过召开区公检

季度例会,奉贤检方与公安机

关明确"三个一律": 涉嫌"套 路贷"犯罪案件一律提前介入、 "套路贷"拟不捕案件一律通知 侦查机关派员列席检察官联席会 "套路贷"案件不捕一 律备案并跟踪后续补侦情况

奉贤检方坚持严打涉黑涉恶 犯罪人员和追缴涉案财产同步进 行,明确"打财断血"为下阶段 工作重点,加大非法吸收公众存 "套路贷"诈骗等案件的追 赃挽损力度,针对相关问题已制 发检察建议2份,均获回函。



武警官兵 助老预防残疾

□记者 汪星 通讯员 周凯 摄影报道

个全国残疾预防日到来之 际,武警上海总队执勤第五 支队四中队官兵走讲宝山美 兰金苑养老院, 诵讨发放官 传资料、宣讲残疾预防知 识,增强老人们的自我保健 意识,不断提高健康水平。

图为武警战士在给老人